

第七篇 生命水的河

讀經：創二10～14，出十七6，詩七二8，耶二13，約四14，
啓二二1

壹 在聖經中，關於生命水河，神聖水流，獨一之流的觀念是非常要緊的一詩四六4上，約七37～39，啓二二1：

- 一 聖經啓示湧流的三一神—父作生命源，子作生命泉，靈作生命河—耶二13，詩三六9上，約四14，七37～39。
- 二 聖經裏只有一道流，只有一道神聖的水流；歷經所有世代一直在湧流的神聖水流，是獨一無二的一創二10～14，啓二二1。

貳 『有一道河從伊甸流出來滋潤那園子，從那裏分為四道』—創二10：

- 一 這裏的河表徵生命水的河，沿着這河長着生命樹—啓二二1～2。
- 二 河從伊甸流出來，表徵生命水的河從神流出來，指明神是給人喝的活水源頭—1節，參約四10，七37。
- 三 四這數字表徵受造之物一人；（結一5；）一道河分為四道，表徵一道河從作為源頭和中心的獨一之神（由一這數字所表徵）流出來，臨到各方的人。

參 這生命水河，神聖水流的種子是撒在創世記二章十至十四節，此後聖經的各卷是這種子的生長，到啓示錄就有收成—詩四六4上，約七37～39，啓七17，二二17下：

- 一 基督是活的靈磐石，被神律法的權柄所擊打，好叫生命的水在復活裏能從祂流出來，並流進祂所救贖的人裏面給他們喝—出十七6，約十九34，林前十4：
 - 1 這活水乃是在復活裏生命的水，就是包羅萬有賜生命的靈作三一神的終極流出—十五45下：
 - a 復活表明擺在死裏又活過來的；復活也表明經過死所長出的生命—約十一25，徒二24，啓一18。

第七篇(續)

- b 因着生命的水是在復活裏，它是得勝的，且超越每一件消極的事物—弗一19~22，二5~6。
 - c 當我們在復活裏喝生命的水時，我們就成了在復活裏並屬於復活的人—林前十4，林後一9，四14。
- 2 我們需要在復活裏喝生命水，並湧流生命水—約七37~39：
- a 當我們與這被擊打的基督聯合為一，神聖生命作為活水就從我們裏面湧流出來—出十七6，約七38。
 - b 我們若在復活裏喝生命水並湧流生命水，就要成為『河』（表徵得勝者）；基督在祂爭戰的日子領頭爭戰到底時，要喝這河的水—詩一一〇7。
- 3 在民數記二十章八節，神吩咐摩西『拿着杖』，並『吩咐磐石發出水來』：
- a 『拿着杖』，就是在基督的死裏與祂聯合，並將基督的死應用在我們自己身上和我們的處境中。
 - b 『吩咐磐石』，就是向基督這被擊打的磐石直接說話，求祂基於那靈已經賜下的這個事實，將生命的靈賜給我們—約四10。
- 二 美地豫表包羅萬有的基督，『那地有川，有泉，有源』—申八7：
- 1 源是源頭，泉是源頭的流出，川（或河）是流。
 - 2 美地裏的水是『從谷中和山上流出…來』—7節下：
 - a 『從谷中和山上流出…來』，指明基督作為活水在不同的環境中流出來。
 - b 谷是十字架的經歷，基督死的經歷，而山是基督復活的經歷—林後一9，四11，14。
- 三 詩篇七十二篇八節啓示，在祂的作王掌權裏，基督『要執掌權柄，…從大河直到地極』：
- 1 主的國度要藉着主作為河的湧流擴展到地極；祂要執掌權柄，作為大河湧流直到地極；那裏有水流，那裏就有祂的掌權—啓十一15，珥三18。
 - 2 主耶穌要藉着那從耶路撒冷流出的河，恢復這地；（結

第七篇(續)

四七1~12，珥三18；）這河要以四個方向達到全地，如在創世記二章十至十四節。

四 神在祂經綸裏的心意，是要作活水的泉源，源頭，滿足祂的選民，作他們的享受—耶二13：

- 1 神要我們接受祂作活水的泉源，我們生活惟一的源頭—羅十一36。
- 2 神作活水泉源的目標，是要產生召會，作祂的擴增，好成為祂的豐滿，使祂得着彰顯；這是神在祂經綸裏的心願，喜悅—弗一5，9，22~23：
 - a 神需要對祂的選民作活水的泉源，因為祂有一個經綸，要為自己產生一個配偶，新婦—約三29上，30上，四14，啓十九7~8。
 - b 我們飲於神這活水的泉源，乃是為着召會作祂的擴增；我們的喝，乃是為着產生祂的擴大，祂的豐滿，作祂的彰顯—約四14，三29上，30上，林前十二12~13。
 - c 除了神作活水的泉源以外，沒有甚麼能解我們的乾渴並滿足我們；除了神分賜到我們裏面以外，也沒有甚麼能使我們成為祂的擴增，使祂得着彰顯—啓二二1，17。

五 以西結四十七章一至十二節說到水從殿中流出的異象：

- 1 這裏的水表徵三一神作生命水從永遠裏流出來，解祂子民的乾渴—約四14，啓二二1，17。
- 2 水越深，我們就越放棄自己的努力，棄絕自己的方向，讓水流帶我們往前—結四七3~5。

六 約翰福音描繪湧流的三一神—四14：

- 1 三一神在神聖三一裏的湧流有三個階段：父是源，子是泉，靈是河。
- 2 這湧流的三一神乃是『湧入永遠的生命』；『湧入』說到目的地，就是新耶路撒冷作永遠生命的總和—啓二二1。
- 3 父是源，子是泉，靈是河，湧流到我們裏面，並帶同我們歸入新耶路撒冷，而成為新耶路撒冷—二一10~11，二二1。
- 4 父是源，子是泉，靈是河，都以新耶路撒冷為永遠的目標。

第七篇(續)

七 啓示錄二十二章一節說到『一道生命水的河』：

- 1 這河就如創世記二章十至十四節，詩篇四十六篇四節上半，以西結四十七章五至九節的河所豫表的，是表徵在其流中生命的豐盛：
 - a 這是一道河，流遍聖城的四方，就像創世記二章十至十四節的一條河分爲四道。
 - b 這一道河連同它的豐富，在我們對神生命之靈各面的經歷中，成了許多道河，如約翰七章三十八節所指明的一羅八2，十五30，帖前一6，帖後二13，加五22～23。
 - c 生命水象徵神在基督裏成爲那靈，將自己流進祂所救贖的人裏面，作他們的生命和生命的供應。
 - d 這是從裂開磐石流出的水所豫表的，也是從主被扎的肋旁流出的水所象徵的一出十七6，約十九34。
 - e 啓示錄二十二章一節的生命水成了一道河，從神和羔羊的寶座流出來，供應並浸透整個新耶路撒冷，因此這城充滿神聖的生命，得以在神生命的榮耀中彰顯祂一二一23。
- 2 生命水的河『從神和羔羊的寶座』流出來一二二1：
 - a 在永世裏，坐寶座的神乃是羔羊神—我們救贖的神，從祂的寶座有生命水的河流出來，作我們的供應和滿足。
 - b 這描述三一神—神、羔羊、和生命水所象徵的那靈—如何在祂元首權柄（寶座的權柄所含示的）之下，將自己分賜到祂所救贖的人裏面，直到永遠。